



Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXIII - Nr. 8454

4 PAGINI - 30 BANI

MIERCURI 19 IANUARIE 1977



Iubitori ai schiului se pregătesc pentru o nouă coborâre pe pirtia de la Cota 1400
Foto D. NEAGU

MAI MULTE ACȚIUNI TURISTICE DE MASĂ PENTRU VIZITATORII ZONELOR MONTANE

RAID ÎN STAȚIUNILE DE IARNĂ DE PE VALEA PRAHOVEI -

Indiferent de sezon, muntele are mii și mii de prieteni statornici pe care-i răsplătește cu dăruire, oferindu-le aerul curat, tonic al pădurilor sale, incântătoare priveliști, liniște odihnătoare, clipe de neuit în tovărășia diverselor sporturi ce se pot practica în aceste zone, nenumărate prilejuri de recreare și refacere a forțelor. Stațiunile montane sînt permanent populate de cei veniți să-și petreacă timpul liber, la sfîrșit de săptămîni, sau concediul de odihnă. Cei mai mulți dintre

sînt atrași aici de pirtile de schi, care constituie fascinația numărului unu a sezonului iarnal, de posibilitatea efectuării unor excursii și drumeții în împrejurimi, la fel de utile trupului și spiritului, de multe alte activități deconectante pe care le oferă îndobștite stațiunile.

Importanța activității turistice, ca formă eficientă de întărire a sănătății, de recreare și de educare a unor categorii largi de oameni ai muncii, a fost subliniată în documentele de partid, referitoare la mișcarea club, instructorul sportiv al Casei de cultură, Dieter Neckel, ne declară că activitatea clubului se desfășoară numai după-amiază, deoarece dimineața oaspeții stațiunii merg în excursii și drumeții. Văzusem însă la Biroul de repartizare a turiștilor un afiș cu excursiile programate prin C.J.T., excursii care, în cea mai mare parte, erau... anulate. „Nu prea se găsește solicitanți”, ne spunea Adrian Pavel, de la amintitul birou. Această explica-

ție ne-a dat-o tov. Ioan Goga, șeful Oficiului județean de turism Brașov. În ceea ce privește drumețiile, instructorul sportiv de pe lângă Casa de cultură ne spunea că ultima a fost organizată în 26 decembrie și că, apoi, condițiile fiind mai grele pentru aceste acțiuni, iar numărul doritorilor redus, nu s-au mai fă-

cut. În schimb, dînd posibilitate gălățenilor să albe momente de inițiativă. Acesta, însă, au acționat stereotip, fără perspectivă, nereușind să fructifice nici o acțiune. Într-o perioadă de domnare gălățeană, bucurăștenii realizează două contraatacuri rapide, la capătul cărora Olenici și Gheorghiu reușesc să marcheze.

În replica secundă, frunțașii clășărenilor joacă mult mai energic, mai activ și în numai 4 minute (7-10) înscriu de patru ori prin V. Huțanu, Cazacu, Olenici și Nistor. În min. 33, Sarosi stabilește scorul surprizii.

Ultima treime are aproximativ aceeași fizionomie: domnare categorică a steliștilor care efectuează schimburi rapide de pase, desenează pe gheață combinații colective frumoase, încheiate cu goluri spectaculoase. Gheorghiu, V. Huțanu, Popa, Olenici și Sarosi au fost autorii golurilor.

Punctul de onoare al oaspetilor l-a înscris Marcu în ultimul minut de joc.

Arbitrii Gh. Mureșanu și A. DiBernardo au condus un joc ușor.

S.C. MIERCUREA CIUC - DINAMO 7-6 (1-4, 4-2, 2-0)



Portarul gălățean Morar, blochează o pătrundere a lui Popa
Foto: I. MIHAIȚĂ

Deși a înregistrat unele succese în anul care a trecut (medalie de bronz la J.O. de vară - lupte, 3 titluri europene la un loc II și un loc III la europenele de box-tineret și, respectiv, la cele de lupte libere, 2 titluri și 3 locuri II la Jocurile balcanice), sportul de performanță brașovean este într-un evident regres, dacă ținem seama de tradițiile și posibilitățile sale, de ceea ce se cere de la acest județ.

La prima vedere, sportul de performanță din municipiul Brașov arată deosebit de bogat, cu prezența în activitatea competițională a 29 de ramuri adică aproape toate cele se practică în țara noastră. În județ activează 56 de echipe divizionare, dintre care 18 în categoria A. 14 în B, 9 în C și 15 în diviziile scolare. Există în județ 102 profesori antrenori retribuiți în școlile de profil (24 cu normă întreagă), 83 de antrenori angajați în cluburile sportive (31 cu normă întreagă). Iată, într-adevăr, un veritabil angrenaj organizatoric, un corp de cadre care, alături de cei 350 de profesori de educație fizică încadrați în sistemul de învățămînt al județului, ar putea... muta Postăvarul din loc! Dar lucrurile nu stau așa. De câțiva ani, performanța brașoveană bate pasul pe loc în unele discipline, în altele rezesează îngrijorător. Care sînt cauzele? Ce trebuie făcut pentru a urni lucrurile din acest punct critic? Iată unele din principalele obiective pe care

Azi, în Cupa cupelor la baschet

STEUA - JUVENTUD BADALONA, UN MECI DE MARE ATRACȚIE

● Steliștii doresc să realizeze ceea ce au ratat în 1973
● Opiniile antrenorului Mihai Nedef și ale jucătorului Gheorghe Oczelak ● Șase baschetbaliști de peste 2 m în formația spaniolă ● Arbitrii întîlnirii

„Vom face tot posibilul pentru a repara acum ceea ce am ratat cu patru ani în urmă, în fața aceleiași echipe, deși o învinșem la Badalona”, ne-a declarat recent maestrul sportului Gheorghe Oczelak, referitor la meciul de baschet Steua - Juventud Badalona, de azi (sala Floreasca, ora 17.45), prima manșă a dublei întîlniri din cadrul sferțurilor de finală ale Cupei cupelor (returul va avea loc la 16 februarie). Antrenorul Mihai Nedef ne-a mărturisit că elevii lui și ai secundului său Alexandru Fodor sînt stimulați de victoria obținută săptămîna trecută asupra formației italiene Forst Birra Cantu, dar nici nu uită de căderea avută în replica secundă a meciului respectiv. „Rezultatul depinde în mare măsură, a afirmat Mihai Nedef, de menținerea unui tempo de joc ridicat în alac și de rezistența nevoasă în apărarea agresivă pe care dorim să o aplicăm permanent. Momentele de cedare, ca și renunțarea la jocul colectiv, vor cîntări greu, chiar decisiv, de aceea este de dorit ca ele să nu apară”.

Juventud Badalona vine la

București după o victorie netă realizată săptămîna trecută, în sala proprie, în fața echipei franceze A.S. Villeurbanne: 100-83. Fernandez (19 pînscrise), Filiba (18), Santillana (16), Buescher (15) au fost cei mai eficienți jucători spanioli într-o întrecere dominată de la cap la cap de ei. Oaspeții au un lot predominant de jucători înalți: Filiba 2,08 m, Buescher (pînă de curînd a evoluat în S.U.A.) 2,05 m, Santillana 2,05 m, Costello 2,01 m, Ferrer 2 m, Margal 2 m, Ceiații componenți ai formației standard sînt Fernandez (1,95 m), Bosch (1,93 m), Ribas (1,95 m) și Ferrer (1,96 m). Antrenor: Jose Maria Melendez.

Steua va prezenta echipa obișnuită, adică: Savu (1,90 m), Cernat (1,93 m), Oczelak (2,01 m), Tarău (1,98 m), Dumitru (1,88 m), Zărenghia (1,91 m), Cimpeanu (2,01 m), Firu (1,83 m), Molnar (1,83 m), Neagu (2,04 m).

Arbitrii întîlnirii: S. Radovici (Iugoslavia) și B. Schuminer (Israel). Comisar F.I.B.A.: A. Katerinski (Bulgaria).

D. STANULESCU



În acțiune Gh. Oczelak, unul din principalii arizatori ai victoriei asupra formației Forst Birra Cantu, aut important al echipei Steua în partida cu Juventud Badalona. Foto: N. DRAGOȘ

CLASAMENTELE CUPEI CUPELOR

GRUPA A	GRUPA B
1. Spartak Leningrad 1 1 0 99-84 2	1. Juv. Badalona 1 1 0 100- 83 2
2. Slavia Praga 1 1 0 97-83 2	2. Steua București 1 1 0 88- 85 2
3. Cinzano Milano 1 0 1 83-97 1	3. Forst Birra Cantu 1 0 1 85- 88 1
4. Radnicki Belgrad 1 0 1 84-99 1	4. A.S. Villeurbanne 1 0 1 83-100 1

NELA SIMION ȘI GHEORGHE VULPE ÎNVINGĂTORI ÎN „CUPA TELEFERICUL”

SINAIA, 18 (prin telefon). Noua asociație sportivă „Telefericul”, din Brașov, și-a inaugurat activitatea competițională prin concursul de schi disputat marți în Bucuși și dotat cu „Cupa Telefericul”. Cursa de slalom special a fost extrem de interesantă. Cele două manșe montate de maestrul sportului Cornel Tăbăraș și Gheorghe Bălan au avut cîte 52 și respectiv 48 de porți, plasate din fața cabanei de la cota 1500 pînă la sosirea sub hotelul „Alpin cota 1400”. Cei 49 de băieți și 17 fete s-au avîntat în întrecere cu toate forțele. Zăpada excelentă și vizibilitatea foarte bună (vîntul puternic nu a influențat decît în mică măsură coborîrile) au permis sportivilor să-și etaleze calitățile. La băieți cîștigător a terminat Gheorghe Vulpe (Telefericul), care a reușit două coborîri în forță, fără greșeli, astfel că el a reușit să-i depășească pe Virgil

Brenci, Alexandru Manta și Dan Cristea. La fete, Nela Simion, în evident progres s-a clasat pe primul loc, înaintea Georgetei Băncuș, nouvoit să se multumescă cu locul secund la o diferență minimă de timp. REZULTATE TEHNICE: fete: 1. Nela Simion (C.S.U. Oradea) 97,724, 2. Georgeta Băncuș (Dinamo) 98,175, 3. Nuți Degeraru (Voința Sinaia) 98,871, 4. Ana Mary Verhazy (Steagul roșu) 101,590, 5. Nelița Velejov (L.E.S. Predeal) 106,380, 6. Cecilia Frățilă (L.E.S. Predeal) 107,347, Băieți: 1. Gheorghe Vulpe (Telefericul) 82,585, 2. Virgil Brenci (ASA) 83,768, 3. Alexandru Manta (ASA) 84,125, 4. Dan Cristea (Dinamo) 84,437, 5. Gheorghe Bălan (ASA) 84,611, 6. Cornel Negușescu (ASA) 86,995.

Miercuri va avea loc cursa de slalom uriaș.

Gh. IRIMINOTU, coresp.

DRUMUL SPRE STADION TRECE ȘI PRIN TRIBUNE!

Spectacolul sportiv are un rol social bine determinat. Atunci cînd sportivi de performanță se întrec, cînd își desfășoară întreaga lor capacitate fizică, tehnică și morală pentru obținerea unor succese sportive, în jurul lor se adună nu numai colegii de specialitate sau de echipă, nu numai antrenorii și tehnicienii interesați, ci și o masă corolară de curioși (la început) care se transformă (cu timpul) într-o bine delimitată categorie de iubitori și suptori ai sportului respectiv. Venirea spectatorilor în stadion, în jurul terenului, sub cupolele sălilor de sport, devine o obișnuință care face să nici nu mai putem concepe manifestate sportive fără acest element component.

Destule exemple ne stau la îndemînă pentru a demonstra capacitatea întrecării sportive de a stîrni interesul meselor de iubitori de sport. Simpla prezență la un aparat de gimnastică a Nadiei Comăneci ar putea asigura umplerea celei mai mari săli din lume. Mecurile handbaliștilor noștri frunțaș fac adesea ca la Palatul sporturilor și culturii să se joace, cum se spune, „cu casa închisă”. Cupajele fotbalistice bucură de atenție și se organizează în jurul folioseriei stadionului cu cea mai mare capacitate din țară. Eternul derby hocheistic Steua - Dinamo (dar de ce numai el?) face neîncăputat patinoarul artificial „23 August”. Și lista poate fi amplu continuată.

Cu toate acestea, devine aproape ciudată constatarea că în numeroase cazuri - și pe toate meridianele! - unele tribune rămîn goaste, ocupate doar în parte sau deloc în raport cu valoarea întrecerilor care se oferă. Ne amintim de tîngirile cotidianului parizian „l'Equipe”, care deplîngea absența spectatorilor la marile concursuri atletice de pe pistele Franței. Recent, confratele „Deutsches Sportecho” din Berlin ne seafia - comentînd un concurs de înot în capitala R. D. Germane - să țintire: „Mai mulți campioni olimpici decît spectatori!”. Fenomenul pare deci universal. Zilele trecute, cînd echipa Steua întâlnea - în cadrul unei faze inițiale a Cupei cupelor europene - o celebră echipă de baschet italiană - am mirat că sala Floreasca (și așa destul de puțin încăpătoare) nu era plină; și ne-am pus concomitent întrebarea: unde vor fi fiind cei aproximativ 4500 de baschetbaliști legitimați din București? Tot așa cum altă dată, cînd joacă echipe universitare (de pildă I.E.F.S. sau Politehnica), ne întrebăm: unde sînt colegii acestor sportivi, unde e studențimea care în mod firesc ar trebui să fie alături cu sufletul, dar și cu aplauzele și încurajările de reprezentanții săi?

Pentru a nu face retorice aceste întrebări, s'acceptăm existența citiva impedimente pe drumul spectatorului spre stadion (pentru a vorbi simbolic). Transmiterea prin televiziune în direct a unor manifestații sportive întinse pe mulți în casă. Absența unei propagande eficace și a unui program întocmit cu simțul spectacolului (griji care revin gospodarilor de cluburi) l provocă implicit absența publicului. Pe de altă parte unele programe la ore nepotrivite sau la concurență, fie chiar prețuri (nediferențiat) al unor bilete de intrare - ar putea fi alte motive. Dar oricîte am invoca, sîntem siguri că pentru fiecare s-ar găsi o soluție de îndreptare. Efortul acesta trebuie făcut de două ori. Întîi, pentru că locul iubitorului de sport este acolo, la marginea terenului, lângă ring, lângă pistă, acolo unde bate înima favorizilor săi (și a sa). În al doilea rînd, pentru că manifestația sportivă - prin cadrul ei, prin prezența sportivilor de faimă, prin ambianța ei mai sănătoasă decît a oricîrui bar, prin atmosfera de exemplu ale școlilor - devine o adevărată lecție de educație, o invitație vie la sport (și dincolo de tribune). Preferăm desigur să numărăm pe cei care fac sport pe teren, decît pe cei din tribune. Dar nu uităm că drumul spre stadion, spre practicarea sporturilor, trece și prin tribune!

Este de dorit ca federațiile noastre, cluburile, organizațiile de tineret să facă mai mult pentru popularizarea spectacolului sportiv.

PERFORMANȚA BRAȘOVEANĂ SĂ URCE DE PE FIRUL VĂII, PE CULMILE POSTĂVARULUI

● 56 de echipe divizionare, 29 de ramuri, dar de valoare slabă ● Lipsă de atenție pentru sporturile prioritare ● Nici o competiție de schi în calendarul județului ● Patinoar există, hocheiul s-a desființat



Portarul gălățean Morar, blochează o pătrundere a lui Popa
Foto: I. MIHAIȚĂ

și le-a propus un colectiv de îndrumare și control alcătuit din reprezentanți ai C.N.E.F.S., U.G.S.R., C.C. al U.T.C., M.E.I. și UCBCOM, care a analizat recent activitatea de educație fizică și sport din județul Brașov.

S-a apreciat că la baza acestei baze materială etc. Nu s-a acordat atenția cuvenită sporturilor calificate ca prioritare, cu ponderare mare în programul olimpic, între care sporturile de iarnă, la care evoluția din ultima ediție a J.O. a fost slabă. Atletismul, luptele (olimpicul Stelian Morcov a crescut la Nicolina Iasi...), handbalul, scrima, tirul, ca și schiul, hocheiul, bobul, patinajul ș.a. sînt fiu slabe, fie ca și inexistente. Biroul executiv al C.J.E.F.S. Brașov a stabilit comasarea unor sporturi în secții mai răsărite, dar a persistat - ca și departamentele respective - în menținerea unor secții slabe, cu sportivi și antrenori platonati, lipsite de cele necesare.

Este limpede că o asemenea întindere a adus după sine și fărâmițarea forțelor, consumarea neefi-

cientă a fondurilor, ceea ce a contribuit la continuarea existenței unor unități neconsolidate, a unor secții slabe și paralele (atletism, box, ciclism, volei, schi); care evolua din ultima ediție a J.O. a fost slabă. Atletismul, luptele (olimpicul Stelian Morcov a crescut la Nicolina Iasi...), handbalul, scrima, tirul, ca și schiul, hocheiul, bobul, patinajul ș.a. sînt fiu slabe, fie ca și inexistente. Biroul executiv al C.J.E.F.S. Brașov a stabilit comasarea unor sporturi în secții mai răsărite, dar a persistat - ca și departamentele respective - în menținerea unor secții slabe, cu sportivi și antrenori platonati, lipsite de cele necesare.

Este limpede că o asemenea întindere a adus după sine și fărâmițarea forțelor, consumarea neefi-

cientă a fondurilor, ceea ce a contribuit la continuarea existenței unor unități neconsolidate, a unor secții slabe și paralele (atletism, box, ciclism, volei, schi); care evolua din ultima ediție a J.O. a fost slabă. Atletismul, luptele (olimpicul Stelian Morcov a crescut la Nicolina Iasi...), handbalul, scrima, tirul, ca și schiul, hocheiul, bobul, patinajul ș.a. sînt fiu slabe, fie ca și inexistente. Biroul executiv al C.J.E.F.S. Brașov a stabilit comasarea unor sporturi în secții mai răsărite, dar a persistat - ca și departamentele respective - în menținerea unor secții slabe, cu sportivi și antrenori platonati, lipsite de cele necesare.

Este limpede că o asemenea întindere a adus după sine și fărâmițarea forțelor, consumarea neefi-

cientă a fondurilor, ceea ce a contribuit la continuarea existenței unor unități neconsolidate, a unor secții slabe și paralele (atletism, box, ciclism, volei, schi); care evolua din ultima ediție a J.O. a fost slabă. Atletismul, luptele (olimpicul Stelian Morcov a crescut la Nicolina Iasi...), handbalul, scrima, tirul, ca și schiul, hocheiul, bobul, patinajul ș.a. sînt fiu slabe, fie ca și inexistente. Biroul executiv al C.J.E.F.S. Brașov a stabilit comasarea unor sporturi în secții mai răsărite, dar a persistat - ca și departamentele respective - în menținerea unor secții slabe, cu sportivi și antrenori platonati, lipsite de cele necesare.

Este limpede că o asemenea întindere a adus după sine și fărâmițarea forțelor, consumarea neefi-

„CUPA DINAMO” LA SCHI ALPIN

PROGRESSE CARE SE CER CONFIRMATE

Prima confruntare internațională din actualul sezon a schiorilor noștri alpini a avut loc cu prilejul „Cupei Dinamo”.

cu un grup de alpini, pe care îl putem numi de elită. Pregătiți cu atenție și în continuare, ei și-a îmbunătățit mult tehnica (apropiindu-se de execuțiile cele mai rafinate ale marilor schiori).

lexandru Manta a arătat în acest sezon un progres evident. El și-a îmbunătățit mult tehnica (apropiindu-se de execuțiile cele mai rafinate ale marilor schiori).

lexandru Manta a arătat în acest sezon un progres evident. El și-a îmbunătățit mult tehnica (apropiindu-se de execuțiile cele mai rafinate ale marilor schiori).



Dan Cristea, mereu printre fruntașii schiului nostru alpin

AMPLE ACȚIUNI DE SELECTIE ÎN JUDEȚUL BIHOR

Comitetul executiv al C.J.E.F.S. Bihor, în colaborare cu Inspectoratul școlar județean, a întreprins în cursul anului mai multe acțiuni de selecție.

mențin, încă, la un bun nivel competitiv și Gheorghe Vulpe, Virgil Brenci, Constantin Vădeanu.

formă schior alpin al țării. În imediata apropiere se află și Ioan Cavași. Temperamentul său vulcanic, forța fizică și tehnica îl fac un adversar redutabil.

Paul IOVAN

DIN ACT.VITATEA SPORTIVĂ DE MASĂ

PESTE 30 000 DE PARTICIPANȚI

Zăpada căzută în noaptea de sâmbătă spre duminică a creat condiții optime pentru practicarea sporturilor de iarnă și în județul Dolj.

Constanța și Timișoara. Pe primul loc s-a situat echipa Școlii sportive din Ploiești, formată din surorile Mariana și Cristina Pogorevi.

FINAL INTR-UN CONCURS DE MASĂ ORGANIZAT LA TRACTORUL PRAȘOV

La sfârșitul săptămânii trecute s-a încheiat, la clubul Tractorul Brașov, o competiție de masă — dotată cu „Cupa Unirii” — în cupa în care din luna decembrie.

CONCURS DE SAH LA SLĂNIC- PRAHOVA

La Slănic-Prahova s-a încheiat primul concurs de sah din acest an, care, timp de o săptămână a reunit la Casa de cultură din localitate formatii de elevi din Ploiești, București, Iași, Brașov, Arad,

ÎNTINEREA LOTURILOR, O PROBLEMĂ VITALĂ, MEREU ACTUALĂ

Ca urmare a prețioșelor indicații date de tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, secretarul general al partidului, președintele Republicii...

MAJORITATEA SCRIMERILOR DIN LOTUL OLIMPIC, SPORTIVI SUB 23 DE ANI!

Convorbire cu președintele F.R. Scrimă, VASILE IONESCU

Convorbirea noastră cu președintele Federației române de scrimă, tovarășul Vasile Ionescu, pe tema actualității întineririi loturilor reprezentative...

— Intinerirea loturilor reprezentative nu este un scop în sine. Necesaritățile actuale ale scrimii mondiale au pus la ordinea zilei, în mod obiectiv, exigențe sporite de pregătire...

— Acțiunea de întinerire a loturilor reprezentative de scrimă nu este datată 1977, ea a avut ca moment de referință chiar campionatele mondiale din 1975...

— Totuși, sintem în anul 1977, la începutul unui nou ciclu olimpic...

— Că calendarul nu-mi permite să vă contrazic, să nu uităm însă că n-am anticipat începutul noului an și al noului ciclu olimpic pentru a lansa măsurile preconizate de biroul federal...

— În afara subiectivității noastre dintre sportive și înierii unor antrenori, mai avem și unele dificultăți obiective. De pildă, majoritatea noilor chemați la loturile reprezentative sînt elevi și studenți...

— Decii două lucruri rele: jucătorii foști excepționali dar care nu mai fac față pregătirii și competițiilor sînt în numărul de trei...

— Exact. Dar mai există și pătrăzuiri. Cei din lotul de tineret

ÎN FRUNTEA IERARHIEI SE POATE RĂMÎNE ASIGURÎND ȘI O REZERVĂ VALOROASĂ

Opinia secretarului F. R. Handbal, LUCIAN GRIGORESCU

— Tovarășe Grigorescu, handbalul — ne-a dovedit-o recent — luptă cu succes în fruntea ierarhiei mondiale de mulți ani, semn că asigură și un flux continuu de elemente valoroase.

— Eu cred că întinerirea nu ar constitui o problemă, dacă lucrurile ar merge cum trebuie, dacă fiecare unitate, fiecare tehnician și fiecare activist i-ar da atenția cuvenită și ar rezolva-o în consecință.

— Deci federația îi pretuteste mai mult decît propriile echipe?

— La echipă sînt defecțiuni în organizarea pregătirii pe etape de vîrstă, cum spunem, în timp ce federația e obligată să-i includă în lot și să-i pregătească pentru o anumită competiție internațională care impune riguroso limita de vîrstă.

— Deci federația gospodărește cu grijă efectivele de tineri și, respectiv, calendarul, iar competițiile internaționale sînt folosite în creșterea candidaților la titlurile supreme...

— Avem o evidență exactă, știm unde se află în orice moment cei născuți în 1956, de exemplu, dar ce nu scrie în listele noastre este nivelul de pregătire pe care l-a asigurat clubul clubului în momentul respectiv.

— Ar trebui. Dar goana după rezultate a seculilor face ca și la juniori să se lucreze cu mijloace și metode specifice seniorilor, ceea ce strică cel mai adesea. De aceea am și renunțat la distinzia de juniori, în care rezultatul de dimineață anulă procesul firesc de creștere a acestora, în condițiile în care unitatea este aceeași, dar grupa de sportivi se schimbă anual...

— Ce întreprindeți în această etapă în privința întineririi?

— Hotărîrea conducerii CNEFS de a organiza pregătirea pe cicluri olimpice, de patru ani, dă antrenorilor o perspectivă clară și impune ca atare o planificare riguroasă a selecției și pregătirii în perspectivă. În ce ne privește, cerem antrenorilor să facă ce trebuie, nu ce cred! Iată, am introdus și norme de control obligatorii la selecție și pregătire, deși ele trebuiau să fie impuse de antrenorii înșiși. Dar ei nu o fac nici la echipele mari (Steaua, Dinamo), adică celor care au o echipă de bază etapă de etapă, să scoată un rezultat cit de cit și nu se ocupă de tinerii în permanență. De aceea tîndrul crește în continuare greu, cu unele șanse să fie folosit tîrziu, cam după 2-3 ani de așteptare. Ceea ce...

— Și atunci?

— Echipa de seniori acceptă pe tîndrul fiindcă n-are încotro, dar îl ține pe banca rezervelor. Ea are sarcini de performanță și nu-l folosește, fiindcă respectivul tîndr nu e o echipă de bază etapă de etapă, să scoată un rezultat cit de cit și nu se ocupă de tinerii în permanență. De aceea tîndrul crește în continuare greu, cu unele șanse să fie folosit tîrziu, cam după 2-3 ani de așteptare. Ceea ce...

— Decii două lucruri rele: jucătorii foști excepționali dar care nu mai fac față pregătirii și competițiilor sînt în numărul de trei...

— Exact. Dar mai există și pătrăzuiri. Cei din lotul de tineret

DE LA F. R. HANDBAL

X. Handbal anunță că cel de al 4-lea turneu al campionatului feminin de handbal, Divizia A, programat în zilele de 21 și 22 ianuarie la Brașov a fost reorganizat în aceeași localitate în zilele de 22 și 23 ianuarie.

CALENDAR BOGAT PENTRU XV-le ROMÂNIEI, DAR PENTRU EȘALONUL SECUND?

VIITOARELE PARTIDE DIN C.E., CU SPANIA ȘI ITALIA • YOR JUCA RUGBYȘTII NEO-ZEELANDEZI LA BUCUREȘTI?

Incontestabil, odată cu lansarea campionatului european, calendarul echipei reprezentative de rugby s-a lărgit într-un mod imbușcător. Dacă n-ar fi decît cele cinci partide oficiale din cadrul disputelor anuale (printre ele și meciul cu una dintre cele mai puternice formații din lume, aceea a Franței) și tot ar fi un câștig apreciabil. Eie sînt, în plus, întregite de o sută de meciuri amicale-pregătitoare, ceea ce face ca XV-le „A” al țării să joace destul de mult. (E drept, nu întotdeauna adversarii sînt înșiși, pe măsură...). Dacă asta este situația în privința echipei A, nu la fel de bine stau lucrurile dacă avem în vedere celelalte eșaloane, ale rugbyului național: formația B sau de tineret, cum i se mai spune, aceea de juniori sau școlari. Iată, de altfel, calendarul pe anul în curs, așa cum ne-a fost el înfățișat de factorii de răspundere din cadrul F.R.R.

Vom începe, firește, cu prima competițională, aceea de care sînt lezate de obicei, cel mai îndrăzneț năzuințe și care constituie cel mai concludent criteriu de comparație cu rugbyul de mare clasă. Vom aminti, mai întâi, cele două partide oficiale din C.E., editate în 1976/77, cu Spania, 21 aprilie, la Barcelona și cu Italia, 1 mai, la București. Spre a se verifica gradul de pregătire al „XV”-ului tricolor, se anunță și o partidă amicală, în aprilie, la București, cu o formație britanică, numită Bath, un puternic club dintr-o localitate de lângă Londra. Programul în continuare (sezonul competițional 1977/78) va fi definitivat abia la Congresul F.I.R.A. de la Casablanca, la finele lunii mai. Îl putem, totuși, informa pe cititorii noștri că viitoarea întîlnire cu XV-le „Coșului gal” va avea probabil, loc la Biarritz, o celebră stațiune balneară, din sudul Franței, la 10 decembrie. Reprezentanții țării mai urmează să

PATINATORII DE VITEZĂ ÎN ÎNTRECERI

MIERCUREA CIUC, 18 (prin telefon). Campionatele naționale de patină viteză pentru juniorii de toate categoriile au continuat, pe pista din localitate, cu probele din ziua a doua a poliunului. Beneficiind de o gheață de o calitate mai bună decît în prima reuniune, viteziștii au obținut rezultate mai mult decît mulțumitoare. Fiind de forțe sensibile egale participanții la probele juniorilor I au oferit întreceri vii disputate. Iată rezultatele înregistrate, la ora cînd efectuăm convorbirea telefonică.

JUNIORI I, fete: 1 000 m — 1. Agnes Rusz (S.C. M. Ciuc) 1:30,8; 2. Eva Sziget (S.C.M. Ciuc) 1:54,7; 3. Magda Szollosi (Tractorul Brașov) 2:01,6; 3 000 m — 1. Agnes Rusz 6:02,8; 2. Magda Szollosi 6:41,5; 3. Eva Sziget 6:43,0; băieți: 1 500 m — 1. Laszlo Lazăr (Tractorul Brașov) 2:37,3; 2. N. Jenei (Agronomia Cluj-Napoca) 2:39,0; 3. Marius Dobrescu (I.E.F.S.) 2:39,5; JUNIORI II, fete: 1 000 m — 1. Emese Rusz (S.C. sportivă M. Ciuc) 1:54,7; 2. Ildiko Hegeș (S.C.M. Cluj-Napoca) 1:54,8; 3. Iudith Balint (Mureșul Tg. Mureș) 1:58,0; 3 000 m — 1. Emese Rusz 6:19,3; 2. Ileana Tompos (Soimii Tuznad) 6:25,6; 3. Ildiko Hegeș 6:30,6; băieți: 1 500 m — 1. D. Jenei (Agronomia Cluj-Napoca) 2:33,2; 2. Atila Varga (Tractorul Brașov) 2:34,0; 3. Atila Bakos (Mureșul Tg. Mureș) 2:38,4.

După terminarea întrecerilor rezervate juniorilor, intră în concurs participanții la competiția dotată cu trofeul „Cupa F.R.P.”, deschisă copiilor de toate categoriile.

VITEZIȘTI ROMÂNI — LA BUDAPESTA

Un grup de patinatori seniori compus din Liana Cardas, Magdalena Buzas, Andrei Erdely și Victor Sotrescu, a părăsit Capitala cu destinația Budapesta. Cel patru viteziști vor lua parte la un concurs internațional programat în zilele de 19 și 20 ianuarie. Sportivii noștri sînt conduși de antrenorul Mihai Timiș.

JOCURI INTERESANTE ÎN SERIA SECUNDĂ A DIVIZIEI DE HOCEI

PLOIEȘTI, 19 (prin telefon). — Pe patinoarul artificial din localitate au continuat jocurile etapei a II-a din cadrul turului IV al grupei secunde a Diviziei naționale de hocei. Runda a fost marcată de partide foarte animate. Derbul primelor două clasate s-a terminat nedecis.

CAMPIONATUL DE PATINAJ ARTISTIC [COPII]

O frumoasă carieră sportivă întrezărim tîndrului Marius Negrea (Tractorul Bv.), primul clasat la categoria copii. Marius, are 12 ani, este bine proporționat și dispune de un repertoriu tehnic bogat, bine pus la punct. El patinează în viteză, are sărituri înalte, majoritatea cu cîte două rotații, posedă un bun simț muzical, iar pasiul de legătură sînt o copie fidelă a celor cu care profesorul său, R. Turuscano a încîntat spectatori.

La liberă, ca și la programul scurt, copiii și juniorii au primit note superioare celor de la figurile de școală. Cu toții și-au desfășurat programele cu mai puțin trac, cucerind aplauze din partea publicului pentru frumoasa lor comportare. O mențiune specială merită sportivii din Cluj-Napoca, Galați și Miercurea Ciuc. Asa, de pildă, la copii II băieți, Viorel Chirilă, de la S.C. Galați, a ocupat primul loc la sărituri și la piruete, întrecîndu-l, fără drept de apel, pe colegul său din București, Cristian Donu. O foarte frumoasă impresie au lăsat Karin Schmidt de la S.C.M. Cluj-Napoca (locul II în toate probele, ca și în clasamentul final la categoria copii II fete) — din 18 concurențe, Maria Grusz și Csilla Sandor de la S.C. sp. M. Ciuc.

2-2). Derbyul a prilejuit o întîlnire aprigă, interesantă, cu o evoluție pasionantă a scorului, dar — din păcate — presărată cu foarte multe durități. Unirea a egalat în extremis. Au marcat: Bîșu (2), M. Vlad și Fl. Sîgnea pentru studenți, respectiv Tudor, Kemenesi, Tanko și Csebe.

În clasament: Unirea 24 p. A.S.E. 21 p. Tîrnava 18 p. Avintul 14 p. Agronomia 13 p. Liceul nr. 10 p. (Ion CORNEA — coresp.)

CAMPIONATUL DE PATINAJ ARTISTIC [COPII]

O frumoasă carieră sportivă întrezărim tîndrului Marius Negrea (Tractorul Bv.), primul clasat la categoria copii. Marius, are 12 ani, este bine proporționat și dispune de un repertoriu tehnic bogat, bine pus la punct. El patinează în viteză, are sărituri înalte, majoritatea cu cîte două rotații, posedă un bun simț muzical, iar pasiul de legătură sînt o copie fidelă a celor cu care profesorul său, R. Turuscano a încîntat spectatori.

La liberă, ca și la programul scurt, copiii și juniorii au primit note superioare celor de la figurile de școală. Cu toții și-au desfășurat programele cu mai puțin trac, cucerind aplauze din partea publicului pentru frumoasa lor comportare. O mențiune specială merită sportivii din Cluj-Napoca, Galați și Miercurea Ciuc. Asa, de pildă, la copii II băieți, Viorel Chirilă, de la S.C. Galați, a ocupat primul loc la sărituri și la piruete, întrecîndu-l, fără drept de apel, pe colegul său din București, Cristian Donu. O foarte frumoasă impresie au lăsat Karin Schmidt de la S.C.M. Cluj-Napoca (locul II în toate probele, ca și în clasamentul final la categoria copii II fete) — din 18 concurențe, Maria Grusz și Csilla Sandor de la S.C. sp. M. Ciuc.

2-2). Derbyul a prilejuit o întîlnire aprigă, interesantă, cu o evoluție pasionantă a scorului, dar — din păcate — presărată cu foarte multe durități. Unirea a egalat în extremis. Au marcat: Bîșu (2), M. Vlad și Fl. Sîgnea pentru studenți, respectiv Tudor, Kemenesi, Tanko și Csebe.

În clasament: Unirea 24 p. A.S.E. 21 p. Tîrnava 18 p. Avintul 14 p. Agronomia 13 p. Liceul nr. 10 p. (Ion CORNEA — coresp.)



Marius Negrea (Tractorul Brașov), autentică speranță a patinajului românesc

George ȘTEFANESCU

DIVIZIONARELE A PREGĂTESC NOUL SEZON

POLITEHNICA IAȘI CU GÎNDUL LA O... REVANȘĂ ÎN PRIMĂVARĂ

În holul hotelului Central din Piatra Neamț, poți întâlni „18 treninguri” bleumarin-alb ale Politehnicii Iași. Mai poți da peste cinci haltere și patru mingi medicinale, ascunse sub o scară. Și-ți dai seama lesne că a 15-a echipă din clasamentul Diviziei noastre A, pregătind returul, s-a stabilit aici, unde pantele munților Pietricica și Cozia, dându-și întâlnire, alcătuiesc o vale călduță, protectoare, adăpost împotriva asprilor ierni.

Făț-n față, la un moment dat, cu antrenorul Ilie Oană. Din oarecare experiență a reporterului și din marea experiență a reputatului antrenor, se naște un soi de jenă atunci când trebuie să atacăm relatarea activității de aici din Piatra Neamț. Ilie Oană caută fâgașul propice: „Ar fi aproape inutil ca eu să spun și dumneata să scrii că se lucrează cu spor, mai bine și mai mult ca niciodată. Placa aceasta s-a pus adesea, dar clarificările teoretice nu s-au convertit niciodată, și fotbalul nostru a rămas mediocru. Ceea ce trebuie semnalat acum este modificarea profilului pregătirii în raport cu indicațiile federației. Facem un lucru nou, căutând mijloace adecvate pentru dezvoltarea forței. Aici există într-adevăr un avans de 30-40 la sută față de solicitările cu care eram obișnuiți. Eu cred că această modernizare a capitolului pregătire fizică de clasă de F.R.F. va avea efecte încurajatoare, pe plan național. Am un argument: și Politehnica Iași, și Steaua, două echipe cu stiluri și posibilități diferite, cu individualități neasemănătoare, au înregistrat deosebite progrese calitative și salțuri în clasament în partea a doua a anului, după ce federația a pus piciorul în prag, impunând o intensificare a antrenamentelor. În rest, trăim și paradoxul respectării recomandărilor, aplaudate, de a introduce lucrul cu mingea, repede, după trei-patru săptămâni, eveniment care altădată ar fi declanșat „la centru”, dezaprobat și chiar sancționat.

Stăruie o nedumerire pe care am vrea să o risipesc înșiși componenții echipei. Cum a fost posibilă o clarare atât de modestă din partea unei formații cu pretenții, nu o dată remarcată și care după 17 etape a primit tot așteptările în prima clasă, mărind în același timp mai multe decât locul din clasă de pildă? Înminăm, pentru aceasta, fiecărui jucător, câte un bilețel, cu două întrebări: cauzele clășării slabe și locul preconizat în final? Îi vrem înapoi anonim și cifră mai conștientă, la întrebarea întâi: de 11 ori — pregătire precompetitivă necorespunzătoare; de patru ori — arbitraj defavorizant; tot de patru ori — atmosferă neprietnică în sinul echipei; cite o dată săbiștii în linia de atac, insuficiență pregătire fizică, superficialitate în pregătire a jucătorilor, neprecizarea sarcinilor de joc, greșeli individuale.

Iar la întrebarea a doua, pronosticuri pe o gamă largă, nu mai sus de locul șase, dar nici mai jos de locul 13. Și, o dată deconspirat trecutul și prospectat viitorul, s'însotim echipa la un antrenament de după-amiază (dimineață se alergaseră 6000 m, după care se disputase o „miuță” cu temă).

Sala de sport a Școlii generale nr. 3. Sălă îngrijită, spațioasă, bine luminată. Comandă antrenamentul „secundul” Leonid Iernil.



Jucătorii Politehnicii Iași la unul din antrenamentele de pregătire fizică generală.

Antoni. Răspund la apel: Naste, Costas, Bucu, Sofian, Muresan, Ciocirlan, Miclos, Anton, Cioban, Toacă, Ursu, Romilă, Simionas, D. Ionescu, Costea și juniorul Florean, promovată în lot. Absenți: Banu și Simionov, plecați să-și satisfacă stagiul militar, Trandafilon și Șerbănică. Invoitii o zi pentru a-și susține examenul la facultate. Dănilă este la lotul național, iar Cernescu la cel de juniori. Pentru început, încălzirea firească, cu zvicniri în alegare și gimnastică alertă. Apoi cei 16 se grupează pe patru ateliere. Primul grup execută alergări pe lățimea sălii, al doilea — rasto-goliri cu mingea medicinală, al treilea — sărituri peste două bănci paralele, al patrulea — „echerul” la spalier. Repetări în ritm rapid, timp de 20 de secunde, întrerupte de reveniri de cite 40 de secunde. Apoi a țelțelțel se schimbă între ele. Fiecare va executa zece cicluri, adică 40 de asemenea ateliere. Dr. Ion Apostol face sondaje de puls care, cu o medie de 160 bătăi, trădează intensitatea maximă a antrenamentului. Dealtfel, între medicul Apostol și echipa s-a stabilit un „război” pașnic, declanșat de cîntarul pe care băieții au aterizat în prima zi de după vacanță și rezultatul a fost... înfricoșător pentru medic. Un singur jucător (Muresan) avea greutatea ideală! Sfrîșitul „războiului” preconizat

de medicul Apostol: regim alimentar adecvat...

După o oră și un sfert, antrenamentul se încheie, cu răsuflarea gîtuță de efort și tricourile leoarcă.

În drum spre hotel, L. Antohi, căruia îi citisem răspunsurile la ancheta noastră ad-hoc, spune: „Facem totul împovărat de trecut și în numele viitorului preconizat de băieți, acel loc 6-13 la care visează ei conștient”. Ion CUPEN

FOTBAL

Antrenamentele lotului reprezentativ

START ÎN ETAPA A DOUA - TIMIȘOARA

În cursul zilei de astăzi, lotul A de fotbal începe a doua etapă a pregătirilor, deplasîndu-se la Timișoara.

Mîine, la orele 15.30, „tricolorii” vor întîlni echipa divizionară B C.F.R. din localitate, pe terenul acesteia. După acest joc, fotbalistii selecționabili vor rămîne la Timișoara, continuîndu-și pregătirile cu intensitate.

Duminică, la orele 11, ei vor susține un al doilea joc de pregătire la Oradea, în compania divizionarei A F.C. Bihor. Apoi, antrenamentele vor continua la Timișoara, în sală și în aer liber.

La 26 ianuarie, lotul național A va susține un al treilea joc, la Reșița, avînd ca partener divizionara A F.C.M. Reșița.

Revenirea în Capitală este prevăzută pentru 27 ianuarie. În cursul zilei de 29 ianuarie, selecționabili vor susține, la București, un al patrulea joc, în compania unei divizionare B nefixată încă.

Antrenamentele din „etapa timișoreană” vor fi conduse de Ștefan Covaci și Constantin Cernășanu. Așa cum fusese prevăzută, Octavian Popescu a activat în cadrul lotului la Poiana Brașov, pentru a pune de acord mijloacele de lucru din cadrul echipei de tineret, al cărei antrenor permanent este, cu cele ale lotului A, în vederea unei necesare armonizări.

PE TEME ACTUALE SELECȚIE TEMEINICĂ, ÎN ȘCOLI!

O constatare a unor tehnicieni ai fotbalului nostru, cum a fost cea desăvîșită recent la Snaagov, rămîne instructivă din toate punctele de vedere. Aflăm multe lucruri interesante de la catedră, unde predau tehnicieni de frunte ai fotbalului românesc, dar și din sala, din mijlocul antrenorilor cu ani de practică îndelungată și reprezentînd aproape toate zonele fotbalistice ale țării. Cînd a venit, de pildă, vorba de numărul jucătorilor (circa 100.000 legitimați la F.R. Fotbal, foarte mulți dintre ei, cunoscînd bine realitatea de pe teren, comentau în felul acesta: „Situția nu este alarmantă alături de raport de sarcină, ci prin același număr, prin sărăcia elementelor talentate, de perspectivă, la nivelul juniorilor și copiilor”. „Fenomenul, apreciau alții, se înregistrează de o bună bucată de vreme, lipsind selecționatul de juniori — U.E.F.A. și de perspectivă — de elemente dotate, necesare obținerii performanței la respectivelor nivel, punînd, de asemenea, reale probleme divizionarelor B, obligate, prin regulamentul, să includă în „11”-le lor fie și numai un singur jucător junior”.

Între timp, constatarea de la Snaagov, antrenori cu experiență au sugerat ce anume trebuie întreprins pentru remedierea situației. A intrat unanimă părerea că ȘCOALA ESTE PRINCIPALUL FURNIZOR DE FOARTE TÎNERE CADRE PENTRU CENTRELE DE JUNIORI ȘI COPII, PENTRU CLUBURILE ȘI ASOCIAȚIILE SPORTIVE ȘI SECȚIILE DE FOTBAL. Sînt în posibilitatea unităților respective de a organiza, periodic — firește, în colaborare cu categoriile de educație fizică de pe întreg teritoriul — campionate școlare la toate etapele, de la meciuri inter-clasă și pînă la finala pe țară. Într-un cadru organizatoric precis, stimulări de prezența pe marginea a profesorilor și antrenorilor, fotbalistii școlari ar da frâu liber entuziasmului și talentului lor. Acțiunea, de masă, și-ar atinge scopul propus: din zecile de mii de elevi, angrenați în întreceri de la fragedă vîrstă, numeroase reale talente ar lua drumul centrelor de juniori și copii, reprezentate, la ora adevărată, de cele mai bune echipe de antrenori interesați. (Asemenea meciuri inter-școlare au mai fost, este drept, inițiate în trecut, însă, organizate ad-hoc și lipsite de asistență tehnică necesară, nu s-au soldat cu efectul dorit).

Înviorarea activității sportului cu balonul rotund din întreaga rețea școlară a învățămîntului elementar și mediu ar avea influențe pozitive asupra mișcării fotbalistice în general. Ce n-ar cuprinde, cu prilejul școlii, în general, a echipelor județene și de Divizia C. În primul rînd, la formațiile lor de juniori și copii, se pune acut problema conducerii tehnice, a tehniciianului care să se îngrijească atît de selecție, cit și de pregătirea corespunzătoare a celor alicei. Cum a reieșit dintr-un articol anterior, publicat la rubrica noastră, în momentul de față fotbalul nostru duce lipsa unor asemenea cadre. F.R.F. va trebui să urgenceze rezolvarea spinoselor probleme (ca și pe aceea a mîntinerii, în general, a cîmpurilor de joc, prin resurse locale, cum s-a spus și la Constăntin (de la Snaagov), căuțînd pe viitorii tehnicieni printre jucătorii retrași de curînd din activitatea de performanță.

Georghe NICOLAESCU

PREGĂTIRI... PREGĂTIRI... PREGĂTIRI...

C.F.R. CLUJ-NAPOCA SPE- RĂ... Fiește nu de a mai candida la revenirea pe prima scenă a fotbalului, ci de a rămîne în divizia secundă, de a-și refăce moralul zdruncinat și cartea de vizită, neonorată în prima parte a campionatului. Lotul feroviar a luat drumul pregătirilor după o ședință de analiză, soldată cu o serie de măsuri as-

pre, dar absolut necesare: excluderea din viața sportivă a celor doi portari, Moldovan și Budușan — pentru grave abateri de la viața sportivă și conduta cetățenească; scoaterea din lot, pe termen nelimitat a jucătorilor Gostilean și Coca; sancțiuni administrative împotriva altor fotbalisti; aducerea la „cîrma echipei” a altui antrenor — Laurențiu Munteanu; împrăștierea lotului cu juniori din propria penințară etc.

În prezent, C.F.R. Cluj-Napoca se antrenează în localitate cu asiduitate, într-un cu totul alt climat de muncă, urmînd ca, între 1-14 februarie, lotul fero-

„CAVALERII FLUIERULUI” ARGESINI AU ÎNCEPUT... COM- PETIȚIA. Desigur este vorba de declanșarea pregătirilor pentru ca, în sezonul care vine cei 147 de arbitri argesini să fie în măsură de a conduce competent jocurile la care vor fi delegați, în lumina noilor orientări și indicații emise de Colegiul central. Începutul a fost făcut cu analiza muncii desfășurate de colegiul județean (președinte Florian A-nuțescu). Pregătirile se desfășoară de trei ori pe săptămîină — în sală și aer liber (Ilie FE- TEANU — cosp.).

MĂSURI DISCIPLINARE LA C.F.R. PAȘCANI. În urma anali-



Iată-i pe jucătorii divizionarei B F.C. Șolmi Sibiu în timpul unui antrenament efectuat în aceste zile. Ei au pornit într-o alergare susținută pe aleile parcului „Sub arini” din Sibiu.

Foto: V. CİRDEI — Sibiu

viar să parcurgă o altă etapă de pregătire, în stațiunea Geoglug-Băi. Pentru perioada de omage- nizare și verificare a echipei au fost perfectate zece partide cu divizionara B și C.

ȘI LA CHIMICĂ TÎRNĂVENI, PROMOVĂRI DE JUNIORI. De mai bine de o săptămîină, divi- zionara B Chimică, sub conducerea antrenorului Ștefan Roman, efectuează zilnic cite două șe- dințe de antrenament. La ora actuală, fotbalistii din Tîrnăveni parcurg perioada acumulărilor fizice în stațiunea Sovata. În lot au fost promovați următorii ju- niori: Vițan, Artimic și Stoica, din propriul centru. Paralel cu seniorii, și-a reluat pregătirile formația de juniori, care țînteste câștigarea seriei a VIII-a a cam- pionatului republican. (I. DU- CAN — cosp.).

zei evoluției echipei cesterite din campionatul, conducerea asociației sportive a decis: numirea ca președinte al secției de fotbal a lui Emil Stumbea (fostul fundaș al echipei) și scoaterea din lot a portarului Ciocirlă (pentru repetate abateri de la etica sportivă). Formația feroviară și-și desfășoară pregătirile în localitate, urmînd ca de mîine să se deplaseze la Vatra Dornei pentru un stagiul pregătitor de două săptămîni. Pentru luna februarie sînt prevăzute mai multe jocuri amicale cu echipe moldovene din toate cele trei Țesloane. Noutăți în lot: Anghelus (reintors la echipă după satisfacerea stagiului militar), Ciocirlă II (promovată din campionatul județean), Irimia, Apopei și Nicol — juniori. (C. ENEA — cosp.).

LOTO - PRONOSPORT INFORMEAZĂ

LA 23 IANUARIE 1977 tragere excepțională



se atrăgute câștigurile în: AUTOTURISM, DACIA 1300", SKODA 3 100", BANI EXCURSION ÎN U.R.S.S., R.D. GERMANIA, GRECIA, PARIS - Valea Loarei și TURUL ROMÂNIEI

CÎȘTIGURILE CONCURSULUI PRONOSPORT DIN 16 IANUARIE 1977

Categoria 1 (12 rezultate): 5 variante 10% a 23.695 lei; Categoria 2 (11 rezultate): 110 variante 10% a 1.253 lei; Categoria 3 (10 rezultate): 190,85 variante a 1.088 lei.

DIALOG CU COTEC („POLI” TIMIȘOARA)

„VREAU SĂ DEVIN GOLGETERUL RETURULUI...”

Cu vreo doi ani în urmă, un jucător făcea senzație, înscriind 6 goluri într-o singură partidă din divizia secundă. Cotec, mijlocul ofensiv al formației C.F.R. Timișoara, urca apoi rapid la bănci paralele, al patrulea — „echerul” la spalier. Repetări în ritm rapid, timp de 20 de secunde, întrerupte de reveniri de cite 40 de secunde. Apoi a țelțelțel se schimbă între ele. Fiecare va executa zece cicluri, adică 40 de asemenea ateliere. Dr. Ion Apostol face sondaje de puls care, cu o medie de 160 bătăi, trădează intensitatea maximă a antrenamentului. Dealtfel, între medicul Apostol și echipa s-a stabilit un „război” pașnic, declanșat de cîntarul pe care băieții au aterizat în prima zi de după vacanță și rezultatul a fost... înfricoșător pentru medic. Un singur jucător (Muresan) avea greutatea ideală! Sfrîșitul „războiului” preconizat

lovitura de cap ale lui Dudu Georgescu.

— „Poli” nu prea are un vir... — Așa este, nu are! Nu-i însă, singura echipă. Cred că este o criză generală în privința „virfurilor”.

— Și, atunci, cum crezi că poate rezolva „Poli” problema golului?

— Pînă gîsim un virf adevărat, echipa noastră trebuie să rezolve problema golului prin mijloace și prin dăruirea superioară a tuturor celor 11. „Caruselul” mijloacelor poate desface apărările adverse și crea culoare de șut pentru cel din linia a doua și pentru pătrunderea tehnicienilor.

— Cum îl vezi pe... Cotec în primăvara aceasta? — Am plecat la Făltîniș, cu lotul lui „Poli”, hotărît să-mi „încerc bateriile” pentru ambele sezoane ale lui '77. Vreau, în sfîrșit, să zic și eu, și alții, că nu mai ratez atîta. Și, dacă voi înscrie cel puțin atîtea goluri ca în Divizia B, poate și vor îndrepta ochii și spre mine antrenorii loturilor reprezentative. N-am jucat decît în selecționata Diviziei B, asta atunci cînd... marcam aproape meci de meci. Vreau să fiu golgeterul returului campionatului!

— Întrebasesem pe antrenorul C. Rădulescu ce crede despre viitorul lui Cotec. „Cred că l-am folosit greșit ca virf, a răspuns C. Rădulescu. Șutează foarte bine din linia a doua. Vă dați seama ce concurență va fi pentru posturile de mijlocași? ... Dembrovșchi, Lața, Cotec, Roșca, fiecare cu argumentele lui... Vor juca cei mai buni!

Mircea M. IONESCU

— Care e cauza principală că ai ieșit din formația de bază?

— Cauza sînt eu! Sau, mai bine zis, ratările mele, care i-au exasperat pe antrenorii mei. În timpul campionatului acesta n-am marcat decît patru goluri, ceea ce-i foarte puțin. Am fost și accidentat, am avut și neașănă, dacă amintesc numai cele patru bare din deplasare, am fost, cred eu, jucat și greșit...

— E vorba de postura de virf avansat care, spun cei mai mulți, nu te prea prinde?

— Exact! Eu sînt un mijlocaș ofensiv, care șutez bine cînd vin lansat. Or, pe postul acesta mi s-a folosit prea puțin, dîndu-mi-se sarcina de virf avansat, în care eu nu prea sînt în apele mele.

— Al și o explicație a neacomodării pe post de virf?

— Nu mă descurc pe spații mici. E vorba de stilul meu, aici. N-am zis că nu vreau să joc, am încercat, dar randamentul e cu mult sub ceea ce reușesc ca mijlocaș ofensiv. Pentru că, acolo, în față, nu am detența și

(Urmare din pag. 1)

cut... Mulți dintre interlocutorii noștri din zilele următoare aveau să ne mărturisesc însă că le-ar fi plăcut să vizioneze împrejurimile, dar nimeni nu a organizat excursii sau drumeții. De pildă, doi tineri bucureșteni, muncitorii la I.O.R., Marian Moise și Marin Cîrjan, pe care l-am întîlnit înșă mesele de ping-pong de la club, a doua zi după-amiază, cînd așt pîrtia de schi și sîniuțe cit și patinoarul natural se înnuieră din cauza ploii, ne spuneau: „am mers împreună, după informațiile primite de la diverse persoane, pînă la cabana Susai și de acolo la Clăbucet-plecare, dar am fi vrut să mergem și pe alte trasee, dacă s-ar fi organizat astfel de acțiuni sau dacă am fi găsit hîrți cu toate traseele” (am căutat și noi aceste prețioase îndrumare pentru turiști, și am găsit la agenția din apropierea gării; dar nu ar fi fost rău dacă la oficiul central din oraș s-ar da și astfel de indicații utile). „Singurele acțiuni de drumeție — ne preciza șeful cabanei Clăbucet-sosire, Mihai Oprea — sînt în această perioadă cele organizate din inițiativa turiștilor. Factorii răspunzători ar trebui să acorde mai multă atenție acestor activități, să le popularizeze prin ghizi lor, la cantine, cabane, vile, la colțurile de așteptare. De asemenea, găsesc că este nevoie de mai multă propagandă în întreprinderi și instituții pentru ca grupurile care vin la odihnă să cunoască

rigorile muntelui în sezonul de iarnă. Am avut multe plăceri și constată că vizitatorii nu știu cum să se îmbrace pentru munte și mai ales cum să se comporte în drumeții. Toate aceste cunoștințe sînt necesare, precum și asigurarea unei varietăți de agrement cit mai variate (seri de cabană, concursuri sportive, drumeții etc.) ar constitui un limbod pentru turiști, care ar poposi mai

sportiv D. Neckel a reieșit faptul că mai înainte, pentru fiecare serie de turiști veniți (timp de 12 zile) la odihnă se organizau — în afara unor seri și medaloane literare, a unor expunții, seri de poezie, vizionări de spectacole, seri de cabană etc. — numeroase acțiuni cu caracter sportiv, între care concursuri de șah și tenis de masă cu participarea oaspeților stațiunii și a

amatorilor de mișcare, în pensiuni sau la locurile de cazare. Aceștia desfășoară o amplă activitate propagandistică și în rîndul omenirii muncii din întreprinderile din Azuga pentru a participa și aceștia, îndeosebi la excursiile în afara județului. Iubiții sporturilor pe zăpadă au la dispoziție materiale și echipament oferite prin Centrul de închiriat din Buznești, clubul din

tructorii Liliana Becsa, Oru Păndrea, Dan Frincu, Mihai Tănăsescu, Radu Stan, Dan Miloș, școala de înot (monitor prof Eugen Hempel), precum și calitatea superioară a materialelor și echipamentului oferit de Centrul de închiriat al I.A.P.I.T. determină această afluență și aprecierile vizitatorilor. Agențiul de turism al firmei olandeze Interland, Margaret Vervoort, din Schiedam, ne spune că grupul pe care l-a însoțit s-a simțit foarte bine pe tot parcursul celor două săptămîni oaspete pe Valea Prahovei.

„Diversificarea activităților creative, îndeosebi a celor cu caracter sportiv prin organizarea în curînd a unei noi școli de schi pentru turiștii români, la Poiana Sîmbetului unde va fi montat un babyschiff) amenajarea unor patinoare, programarea în continuare a unor competiții republicane sau locale la care să poată asista oaspeții noștri — ne informa tor. Dragoș Ion Dogaru, director adjunct al O.J.T. Prahova — se află în atenția noastră și credem că va stimula și mai mult activitatea turistică”.

ACȚIUNI TURISTICE ÎN ZONELE MONTANE

des în stațiunile montane”. Despre lipsa unei educații turistice și unele accidente ne-a vorbit și asistenta medicală Andreea Marinescu. Și șefa noului hotel turistic de pe Cioplea, Carmen Smărdănoiu, aprecia că agrementul nu se află la înălțime, că drumețiile sînt lăsate pe seama turiștilor înșiși, argumentînd că „plăcerea de a vizita, de a drumeți este mai degrabă individuală”.

Din discuțiile cu instructorul

LA ACELEAȘI COTE...

...La Buznești, încheierea vacanței a redus simțitor numărul oaspeților stațiunii. Și, totuși, preocuparea pentru organizarea unor vizite (la Grădina Zoologică, la Muzeul Cezar Petrescu sau la telecabina Buznești-Babele, care urmează să fie dată în funcțiune), excursii în afara localității și chiar a județului (cu au-

locarul și, apoi, pe jos), drumeții în împrejurimi (la Poiana Izvoarelor, la Gura Dîham, la Urzătoarele, la Babele etc.) nu a scăzut. Organizarea acestor acțiuni se face, după cum ne relatea directorul Agenției de turism, Nicolae Spirescu, prin afișarea lor în cantine, prin discuțiile pe care agenții turistice, ghizii le au cu

Zamora (aparținînd Casei de cultură) a fost dotat cu unele materiale pentru desfășurarea activității recreative, iar la complexul Caraiman (responsabil Elena Onculescu) care oferă condiții bune de cazare și masă, se vede și grija pentru asigurarea condițiilor de recreare...

...Sînaia a avut în această perioadă oaspeți mai numeroși, între care grupuri de turiști din Olanda, Belgia, R.F. Germania. Fiștile mai bune decît la alte pîrți, existența unei școli de schi (la care activează ca ins-

EXCURSII, ODIHNĂ, CURĂ BALNEARĂ

Nu este necesar să așteptăm vara pentru petrecerea concediului din OFICIILE DE TURISM și ÎNTREPRINDEREA DE TURISM, HOTELURI ȘI RESTAURANTE BUCUREȘTI vă pun la dispoziție și în această perioadă un nou program de acțiuni turistice în cele mai pitorești zone din țară.

EXCURSII. Valea Prahovei, Valea Oltului, Maramureș, Semeinic, Nordul Moldovei sînt numai cîteva din locurile de atracție turistică unde se organizează excursii cu autocarul sau trenul, pe durate diferite.

ODIHNĂ. O.J.T.-urile și I.T.H.R. București dispun de locuri pentru odihnă în stațiunile montane și de sporturi de iarnă. Sinala, Predeal, Poiana Brașov, Buznești, cu cazare în hoteluri și vile.

CURĂ BALNEARĂ cu cazarea în hotelurile cu bază de tratament „Sovata” și „Aluniș” din Sovata, „Roman”, „Hercules” și „Cerna” din Herculane, „Tușnad” și „Clucăș” din Tușnad și „Părc” din Buzias, la tarife reduse cu 40-50%.

Pentru această perioadă unitățile amintite dispun de locuri pentru cură balneară la tarife reduse și în stațiunile Felix, Herculane, Căcluița, Covasna, Vatra Dornei, Slănic Moldova și Singeorz.

Posesorii biletelor beneficiază de o reducere de 50% la tariful de transport pe C.F.R.

PUBLITURISM



SPORTUL ÎN LUME

PESTE 5000 DE SPORTIVI DIN 70 DE ȚĂRI

***** AȘTEPTAȚI LA „UNIVERSIADA '77“



Correspondență din Sofia

Nu încapă în două săptămâni că una dintre cele mai mari competiții sportive ale anului 1977 va fi „Universiada“, într-o rezervă de performențe sportive din rândurile tineretului studiu din lumea întreagă. Ediția din acest an a „Universiadei“ va avea loc între 17 și 28 august la Sofia unde se fac, după cum este lesne de înțeles, încă de pe acum, intense pregătiri în vederea asigurării celor mai bune condiții de întrecere reprezentanților sportivi ai studenției.

În acest sens, recent, un reprezentant al Comitetului de organizare a declarat că este așteptată participarea a peste 5000 de sportivi, oficiali și antrenori din 70 de țări ale lumii. Gazdele au luat din timp măsurile pentru ca această să fie bine primită în capitala Bulgariei. De pildă, sportivii vor fi găzduiți în cetatea universitară „Hristo Botev“ din vecinătatea Sofiei, în timp ce oficialii și ziaristii vor locui la hotelul „Seredika“, aflat în imediata apropiere a Universității și în plin centrul orașului. Tot aici, la hotelul „Seredika“ va funcționa și centrul de presă.

Acestor amănunțe de ordin organizatoric li s-au adăugat unele cu caracter strict sportiv, așteptate, firește, cu mult interes. Astfel, s-a anunțat că probele de atletism se vor desfășura pe stadionul „Vasil Levski“ perfect amenajat, dotat cu instalații ultramoderne și cu piste de tartan. Stadionul va putea primi în tribunele sale 75.000 de spectatori și organizatorii se așteaptă ca toate locurile să fie ocupate în timpul întrecerilor de atletism ale „Universiadei“. Meceriile de baschet ca și in-

tregerile în celelalte jocuri sportive vor avea loc în sala „Universiada“, ale cărei tribune au o capacitate de 3.500 de locuri, și în sala „Festival“, unde la întreceri vor putea asista 2.500 de spectatori. Citeva amănunțe despre celelalte discipline sportive. Turneul de tenis va avea loc pe terenurile clubului „Akademik“, în timp ce sala de sport a acestui club va adăposti turneul de scrimă. Concursul de inot este programat în bazinele clubului „Levski“, iar probele de gimnastică în sala „Sofia“.

Interesant ni se pare faptul că doar cu puțin timp înainte de începerea „Universiadei“, delegații Țării participante vor fi invitați în capitala Bulgariei, la o reuniune în cadrul căreia se vor pune la punct ultimele detalii tehnice și se vor găsi — dacă va fi nevoie — cele mai adecvate soluții în vederea asigurării unei perfecte desfășurări a acestei mari și tinere competiții.

O vie activitate desfășoară Comitetul de organizare și în ceea ce privește definitivarea listelor de participanți, deoarece la Sofia au început să sosească cererile de înscriere trimise de organizațiile studențești din diferite țări ale lumii. Vom semnală astfel faptul că printre primele înscrieri s-au numărat foarte multe organizații studențești din statele africane (Senegal, Ghana, Tunis), precum și o numeroasă delegație a studenților sportivi din Japonia. Dintre țările europene, o reprezentativă numeroasă va avea Cehoslovacia — 140 de sportivi, care însă nu au fost încă nominalizați. În

schimb, reprezentativa studențească a Poloniei este cunoscută în linii mari, printre reprezentanții acestei țări numărându-se sportivi celebri, campioni mondiali și olimpici cum ar fi Jacek Wszola (săritură în înălțime), Malinowski (3000 m obst.), Bielczyk (suliță), Dabrowski, Koziowski și Godel (scrimă). De asemenea, în echipa poloneză de volei vor evolua majoritatea componenților selecției țării, campioana olimpică.

TOMA HRISTOV

TURNEE DE ȘAH

MIHAI ȘUBA ȘI MIHAI GHINDA, LIDERI LA BANKI

SOFIA, 18 (Agerpres). — Cu o rundă înainte de terminarea turneului de la Banki (în apropiere de Sofia), liderii clasamentului sînt maeștrii români Mihai Șuba și Mihai Ghinda fiecare avînd cîte 8 puncte din 12 posibile. Pe locurile următoare: Kolarov (Bulgaria) — 7,5 puncte, Gerenski (Bulgaria) — 7 puncte, Ermenkov (Bulgaria) — 6,5 puncte (1), Szekely (Ungaria) — 6,5 puncte. În penultima rundă Ghinda a câștigat la Sjuer (Turcia), iar Ermenkov l-a învins pe Gerenski. S-au încheiat remiză partidele: Kolarov — Șuba, Szekely — Pipkov și Babev — Radev.

FLORIN GHEORGHIU A DEBUTAT LA ORENSE...

MADRID, 18 (Agerpres). — A început cea de-a șasea ediție a turneului internațional masculin de șah de la Orense (Spania). În runda inaugurală, marele maestru român Florin Gheorghiu l-a învins în 45 de mutări pe maestrul spaniol Joaquin Bello. O singură partidă a mai fost decisă, Tiscall (S.U.A.) câștigînd la Castro (Columbia).

...IAR MARGARETA MUREȘAN LA BELGRAD

BELGRAD, 18 (Agerpres). — În prima rundă a turneului internațional feminin de șah de la Belgrad, maestra româncă Margareta Mureșan a remizat cu Petrovici (Iugoslavia).

În indoor-ul de la Los Angeles

DWIGHT STONES DIN NOU ÎNVINS!

În ziua a doua a concursului internațional „Indoor“ de la Los Angeles, atletul finlandez Antti Kalliomaki a câștigat proba de săritură cu prăjina, cu performanța de 5,33 m, fiind urmat cu același rezultat de americanul Mike Tully. În proba de săritură în înălțime, americanul Rory Kotinek a reușit să-l întrecă pe recordmanul mondial Dwight Stones (S.U.A.), ambii atleți realizînd 2,18 m. Cu rezultate bune s-a încheiat proba de o milă, în care victoria a revenit lui Paul Cummings (S.U.A.) — 3:59,2, urmat de Wilson Waigwa (Kenya) — 3:59,7.

Alte rezultate: 50 yarzi plat — Steve Riddick (S.U.A.) — 5,3; 60 yarzi șarduri — Dedy Cooper — 7,2; 500 yarzi — Edwin Moses — 56,2; 1000 m

femei — Francie Larrieu — 2:42,0.

În cadrul concursului internațional de atletism care se desfășoară la Sydney (Australia), cunoscuta sprinteră poloneză Irena Szewinska a câștigat proba de 400 m cu timpul de 53,4. Pe locul secund s-a clasat australiană Verna Burnard — 54,2. Proba masculină de 1000 m a revenit recordmanului neozelandez John Walker, cronometrat cu 2:21,7, iar Denise Robertson (Australia) a terminat învingătoare în proba feminină de 100 m plat, cu timpul de 11,5.

BILANȚUL POLO-ULUI MONDIAL

Locul IV la J.O. de la Montreal — cea mai bună

performanță a reprezentativei

române ● Dintre echipele

de pe continent, formația țării noastre a susținut cele

mai multe partide

1976 — un sezon bogat, cuprinzînd numeroase competiții și în final turneul olimpic de la Montreal; 37 reprezentative naționale sîntînd, de-a lungul întregului an, 234 partide interțări în cadrul a 19 turnee de mai mică sau de mai mare amploare — iată numai cîteva elemente care vin să sprijine ideea că polo-ul cunoaște o largă dezvoltare.

1976 — un sezon bogat, cuprinzînd numeroase competiții și în final turneul olimpic de la Montreal; 37 reprezentative naționale sîntînd, de-a lungul întregului an, 234 partide interțări în cadrul a 19 turnee de mai mică sau de mai mare amploare — iată numai cîteva elemente care vin să sprijine ideea că polo-ul cunoaște o largă dezvoltare.

1976 — un sezon bogat, cuprinzînd numeroase competiții și în final turneul olimpic de la Montreal; 37 reprezentative naționale sîntînd, de-a lungul întregului an, 234 partide interțări în cadrul a 19 turnee de mai mică sau de mai mare amploare — iată numai cîteva elemente care vin să sprijine ideea că polo-ul cunoaște o largă dezvoltare.

1976 — un sezon bogat, cuprinzînd numeroase competiții și în final turneul olimpic de la Montreal; 37 reprezentative naționale sîntînd, de-a lungul întregului an, 234 partide interțări în cadrul a 19 turnee de mai mică sau de mai mare amploare — iată numai cîteva elemente care vin să sprijine ideea că polo-ul cunoaște o largă dezvoltare.

1976 — un sezon bogat, cuprinzînd numeroase competiții și în final turneul olimpic de la Montreal; 37 reprezentative naționale sîntînd, de-a lungul întregului an, 234 partide interțări în cadrul a 19 turnee de mai mică sau de mai mare amploare — iată numai cîteva elemente care vin să sprijine ideea că polo-ul cunoaște o largă dezvoltare.

1976 — un sezon bogat, cuprinzînd numeroase competiții și în final turneul olimpic de la Montreal; 37 reprezentative naționale sîntînd, de-a lungul întregului an, 234 partide interțări în cadrul a 19 turnee de mai mică sau de mai mare amploare — iată numai cîteva elemente care vin să sprijine ideea că polo-ul cunoaște o largă dezvoltare.

1976 — un sezon bogat, cuprinzînd numeroase competiții și în final turneul olimpic de la Montreal; 37 reprezentative naționale sîntînd, de-a lungul întregului an, 234 partide interțări în cadrul a 19 turnee de mai mică sau de mai mare amploare — iată numai cîteva elemente care vin să sprijine ideea că polo-ul cunoaște o largă dezvoltare.

1976 — un sezon bogat, cuprinzînd numeroase competiții și în final turneul olimpic de la Montreal; 37 reprezentative naționale sîntînd, de-a lungul întregului an, 234 partide interțări în cadrul a 19 turnee de mai mică sau de mai mare amploare — iată numai cîteva elemente care vin să sprijine ideea că polo-ul cunoaște o largă dezvoltare.

1976 — un sezon bogat, cuprinzînd numeroase competiții și în final turneul olimpic de la Montreal; 37 reprezentative naționale sîntînd, de-a lungul întregului an, 234 partide interțări în cadrul a 19 turnee de mai mică sau de mai mare amploare — iată numai cîteva elemente care vin să sprijine ideea că polo-ul cunoaște o largă dezvoltare.

1976 — un sezon bogat, cuprinzînd numeroase competiții și în final turneul olimpic de la Montreal; 37 reprezentative naționale sîntînd, de-a lungul întregului an, 234 partide interțări în cadrul a 19 turnee de mai mică sau de mai mare amploare — iată numai cîteva elemente care vin să sprijine ideea că polo-ul cunoaște o largă dezvoltare.

1976 — un sezon bogat, cuprinzînd numeroase competiții și în final turneul olimpic de la Montreal; 37 reprezentative naționale sîntînd, de-a lungul întregului an, 234 partide interțări în cadrul a 19 turnee de mai mică sau de mai mare amploare — iată numai cîteva elemente care vin să sprijine ideea că polo-ul cunoaște o largă dezvoltare.

1976 — un sezon bogat, cuprinzînd numeroase competiții și în final turneul olimpic de la Montreal; 37 reprezentative naționale sîntînd, de-a lungul întregului an, 234 partide interțări în cadrul a 19 turnee de mai mică sau de mai mare amploare — iată numai cîteva elemente care vin să sprijine ideea că polo-ul cunoaște o largă dezvoltare.

1976 — un sezon bogat, cuprinzînd numeroase competiții și în final turneul olimpic de la Montreal; 37 reprezentative naționale sîntînd, de-a lungul întregului an, 234 partide interțări în cadrul a 19 turnee de mai mică sau de mai mare amploare — iată numai cîteva elemente care vin să sprijine ideea că polo-ul cunoaște o largă dezvoltare.

1976 — un sezon bogat, cuprinzînd numeroase competiții și în final turneul olimpic de la Montreal; 37 reprezentative naționale sîntînd, de-a lungul întregului an, 234 partide interțări în cadrul a 19 turnee de mai mică sau de mai mare amploare — iată numai cîteva elemente care vin să sprijine ideea că polo-ul cunoaște o largă dezvoltare.

1976 — un sezon bogat, cuprinzînd numeroase competiții și în final turneul olimpic de la Montreal; 37 reprezentative naționale sîntînd, de-a lungul întregului an, 234 partide interțări în cadrul a 19 turnee de mai mică sau de mai mare amploare — iată numai cîteva elemente care vin să sprijine ideea că polo-ul cunoaște o largă dezvoltare.

1976 — un sezon bogat, cuprinzînd numeroase competiții și în final turneul olimpic de la Montreal; 37 reprezentative naționale sîntînd, de-a lungul întregului an, 234 partide interțări în cadrul a 19 turnee de mai mică sau de mai mare amploare — iată numai cîteva elemente care vin să sprijine ideea că polo-ul cunoaște o largă dezvoltare.

1976 — un sezon bogat, cuprinzînd numeroase competiții și în final turneul olimpic de la Montreal; 37 reprezentative naționale sîntînd, de-a lungul întregului an, 234 partide interțări în cadrul a 19 turnee de mai mică sau de mai mare amploare — iată numai cîteva elemente care vin să sprijine ideea că polo-ul cunoaște o largă dezvoltare.

1976 — un sezon bogat, cuprinzînd numeroase competiții și în final turneul olimpic de la Montreal; 37 reprezentative naționale sîntînd, de-a lungul întregului an, 234 partide interțări în cadrul a 19 turnee de mai mică sau de mai mare amploare — iată numai cîteva elemente care vin să sprijine ideea că polo-ul cunoaște o largă dezvoltare.

1976 — un sezon bogat, cuprinzînd numeroase competiții și în final turneul olimpic de la Montreal; 37 reprezentative naționale sîntînd, de-a lungul întregului an, 234 partide interțări în cadrul a 19 turnee de mai mică sau de mai mare amploare — iată numai cîteva elemente care vin să sprijine ideea că polo-ul cunoaște o largă dezvoltare.

1976 — un sezon bogat, cuprinzînd numeroase competiții și în final turneul olimpic de la Montreal; 37 reprezentative naționale sîntînd, de-a lungul întregului an, 234 partide interțări în cadrul a 19 turnee de mai mică sau de mai mare amploare — iată numai cîteva elemente care vin să sprijine ideea că polo-ul cunoaște o largă dezvoltare.

1976 — un sezon bogat, cuprinzînd numeroase competiții și în final turneul olimpic de la Montreal; 37 reprezentative naționale sîntînd, de-a lungul întregului an, 234 partide interțări în cadrul a 19 turnee de mai mică sau de mai mare amploare — iată numai cîteva elemente care vin să sprijine ideea că polo-ul cunoaște o largă dezvoltare.

1976 — un sezon bogat, cuprinzînd numeroase competiții și în final turneul olimpic de la Montreal; 37 reprezentative naționale sîntînd, de-a lungul întregului an, 234 partide interțări în cadrul a 19 turnee de mai mică sau de mai mare amploare — iată numai cîteva elemente care vin să sprijine ideea că polo-ul cunoaște o largă dezvoltare.

1976 — un sezon bogat, cuprinzînd numeroase competiții și în final turneul olimpic de la Montreal; 37 reprezentative naționale sîntînd, de-a lungul întregului an, 234 partide interțări în cadrul a 19 turnee de mai mică sau de mai mare amploare — iată numai cîteva elemente care vin să sprijine ideea că polo-ul cunoaște o largă dezvoltare.

1976 — un sezon bogat, cuprinzînd numeroase competiții și în final turneul olimpic de la Montreal; 37 reprezentative naționale sîntînd, de-a lungul întregului an, 234 partide interțări în cadrul a 19 turnee de mai mică sau de mai mare amploare — iată numai cîteva elemente care vin să sprijine ideea că polo-ul cunoaște o largă dezvoltare.

1976 — un sezon bogat, cuprinzînd numeroase competiții și în final turneul olimpic de la Montreal; 37 reprezentative naționale sîntînd, de-a lungul întregului an, 234 partide interțări în cadrul a 19 turnee de mai mică sau de mai mare amploare — iată numai cîteva elemente care vin să sprijine ideea că polo-ul cunoaște o largă dezvoltare.

1976 — un sezon bogat, cuprinzînd numeroase competiții și în final turneul olimpic de la Montreal; 37 reprezentative naționale sîntînd, de-a lungul întregului an, 234 partide interțări în cadrul a 19 turnee de mai mică sau de mai mare amploare — iată numai cîteva elemente care vin să sprijine ideea că polo-ul cunoaște o largă dezvoltare.

1976 — un sezon bogat, cuprinzînd numeroase competiții și în final turneul olimpic de la Montreal; 37 reprezentative naționale sîntînd, de-a lungul întregului an, 234 partide interțări în cadrul a 19 turnee de mai mică sau de mai mare amploare — iată numai cîteva elemente care vin să sprijine ideea că polo-ul cunoaște o largă dezvoltare.

1976 — un sezon bogat, cuprinzînd numeroase competiții și în final turneul olimpic de la Montreal; 37 reprezentative naționale sîntînd, de-a lungul întregului an, 234 partide interțări în cadrul a 19 turnee de mai mică sau de mai mare amploare — iată numai cîteva elemente care vin să sprijine ideea că polo-ul cunoaște o largă dezvoltare.

1976 — un sezon bogat, cuprinzînd numeroase competiții și în final turneul olimpic de la Montreal; 37 reprezentative naționale sîntînd, de-a lungul întregului an, 234 partide interțări în cadrul a 19 turnee de mai mică sau de mai mare amploare — iată numai cîteva elemente care vin să sprijine ideea că polo-ul cunoaște o largă dezvoltare.

1976 — un sezon bogat, cuprinzînd numeroase competiții și în final turneul olimpic de la Montreal; 37 reprezentative naționale sîntînd, de-a lungul întregului an, 234 partide interțări în cadrul a 19 turnee de mai mică sau de mai mare amploare — iată numai cîteva elemente care vin să sprijine ideea că polo-ul cunoaște o largă dezvoltare.

1976 — un sezon bogat, cuprinzînd numeroase competiții și în final turneul olimpic de la Montreal; 37 reprezentative naționale sîntînd, de-a lungul întregului an, 234 partide interțări în cadrul a 19 turnee de mai mică sau de mai mare amploare — iată numai cîteva elemente care vin să sprijine ideea că polo-ul cunoaște o largă dezvoltare.

1976 — un sezon bogat, cuprinzînd numeroase competiții și în final turneul olimpic de la Montreal; 37 reprezentative naționale sîntînd, de-a lungul întregului an, 234 partide interțări în cadrul a 19 turnee de mai mică sau de mai mare amploare — iată numai cîteva elemente care vin să sprijine ideea că polo-ul cunoaște o largă dezvoltare.

1976 — un sezon bogat, cuprinzînd numeroase competiții și în final turneul olimpic de la Montreal; 37 reprezentative naționale sîntînd, de-a lungul întregului an, 234 partide interțări în cadrul a 19 turnee de mai mică sau de mai mare amploare — iată numai cîteva elemente care vin să sprijine ideea că polo-ul cunoaște o largă dezvoltare.

1976 — un sezon bogat, cuprinzînd numeroase competiții și în final turneul olimpic de la Montreal; 37 reprezentative naționale sîntînd, de-a lungul întregului an, 234 partide interțări în cadrul a 19 turnee de mai mică sau de mai mare amploare — iată numai cîteva elemente care vin să sprijine ideea că polo-ul cunoaște o largă dezvoltare.

BILANȚUL POLO-ULUI MONDIAL

ÎN ANUL 1976

1. UNGARIA (1)	29	26	2	1	180-103	54	93%
2. OLANDA (3)	24	15	5	4	119-89	35	72%
3. ITALIA (2)	19	11	4	4	109-66	26	68%
4. U.R.S.S. (8)	21	13	2	6	124-85	28	66%
5. ROMANIA (4)	31	17	6	8	177-139	40	64%
6. IUGOSLAVIA (5)	24	12	6	6	154-112	30	62%
7. R. F. GERMANIA (6)	26	11	4	11	112-93	26	50%
8. SPANIA (—)	15	7	1	7	64-70	15	50%
9. CUBA (7)	34	12	5	17	201-204	29	42%
10. MEXIC (10)	18	4	5	9	70-82	13	36%

În paranteză — locul ocupat la J.O. de la Montreal.

tind turneul olimpic de la Montreal, „Cupa României“ (afiată la prima ediție) s-a dovedit cel mai puternic turneu internațional organizat în 1976, în bazinele din Cluj-Napoca fiind prezentă

o echipă care nu a obținut calificarea pentru Montreal. În fruntea clasamentului — actuala campioană olimpică, echipa Ungariei, care în tot sezonul nu a pierdut decît jocul de debut al anului 1976 (6-7 cu U.R.S.S., la Minsk) și a realizat două rezultate egale (7-7 cu Cuba, la Havana și 5-5 cu Iugoslavia, la Montreal). Pe locul secund se află formația Olandei, revelația acestui sezon, aflată în mare progres. Aceasta nu a pierdut decît 4 meciuri în tot anul: trei în fața Ungariei și unul — în mod surprinzător — în fața Spaniei, cu 0-3.

Reprezentativa României, după un start mai greu a revenit pe parcurs în plutonul frunțos, obținînd la Montreal un valoros loc IV, cel mai bun din istoria participărilor sale la Olimpiadă. „77-le“ țării noastre este precedată în clasament de selecționata Italiei și U.R.S.S. (actuala campioană a lumii) și aceasta pentru că poloiștii români au susținut cu aproape 50 la sută mai multe meciuri decît sportivii italieni sau sovieticii și ca atare mai multe întîlniri cu formațiile de primă valoare, fapt care a influențat procentajul realizat. De altfel, cu excepția Cubei formația României a susținut cele mai multe partide în acest sezon (31) și dintre acestea, doar 9 pe teren propriu!

Mai slabe ca în anii precedenți sînt pozițiile ocupate de selecționata Iugoslaviei și Cubei, formații care oricînd pot aspira la un loc pe podium.

Adrian VASILIU

PE GHEAȚĂ ȘI PE ZĂPADĂ



Celebru slalomist suedez Ingemar Stenmark — actualmente locul 2 în clasamentul „Cupei mondiale“

BERNADETTE ZURBRIGGEN A CĂȘTIGAT COBORIREA DE LA SCHRUNS

Proba de coborîre din cadrul concursului internațional de la Schruns (Austria), disputată pe o pîrtie în lungime de 2.215 m a revenit sportivei elvețiene Bernadette Zurbriggen, cronometrată cu timpul de 1:23,49. Pe locurile următoare s-au clasat Evi Mittermaier (R.F.G.) — 1:23,85, Marie Therese Nadig (Elveția) — 1:23,95, Brigitte Habersatter (Austria) — 1:24,24. Favorita principală, austriaca Annemarie Proell-Moser, actuala lideră a Cupei mondiale, a fost nevoită să abandoneze în urma unei căzături în momentul cînd, potrivit cronometrelor, se afla printre frunțose. Schioara austriacă a fost transportată cu elicopterul la spital, bînuindu-se o fractură.

IN „CUPA EUROPEI“

Proba masculină de coborîre, disputată în stațiunea elvețiană

Urban Heitich — 414,50 puncte și americanul Jim Galanes — 408,86 puncte. În proba de sărituri de la trambulină, pe primul loc s-a situat Karl Lustenberger, cu 223,5 puncte (sărituri de 83 m și 80,5 m). În cursa feminină de 5 km, prima a trecut linia de sosire schioara suedeză Gudrun Froejdh — 18:09,39; secundată de vest-germana Carola Goeritz — 18:14,27.

MARILE COMPEȚII DE BOB ALE ANULUI

După disputarea „Cupei Națiunilor“ la bob-4 și 2 persoane, programul marilor competiții mai cuprinde campionatele mondiale și europene. Iată programul acestor întreceri:

C. M. de bob-2: la 29-30 ianuarie, la St. Moritz (Elveția).

C. M. de bob-4: la 5-6 februarie, la Sinaia.

C. E. de bob-2: la 19-20 februarie, la Sinaia.

C. E. de bob-4: la 26-27 februarie, la Sinaia.

În program mai figurează și cea de a 3-a ediție a „Săptămîinii de bob-2“, care va avea loc la Oberhof (R. D. Germană), la 12-13 martie.

ATLETISMUL MONDIAL LA PRIMUL „INDOOR“ POST-OLIMPIC

După multe luni de absență de pe afield internațional, atletismul revine în actualitate, o dată cu debutul sezonului indoor post-olimpic. Linistea de după Montreal, tulburată doar de declarațiile din octombrie ale lui Guy Drut, care i-au adus descalificarea (dar nu și retragerea titlului olimpic) și de dispariția tragică, la sfîrșitul anului, a marelui atlet care a fost Ivo van Damme, va lăsa loc unor performanțe, fără îndoială spectaculoase. Debutul a și fost făcut, încă în prima săptămîna a anului, cînd la Minsk sovieticul Aleksandr Grigoriev a sărit 2,26 m în înălțime, doborînd unul din cele mai vechi recorduri ale continentului, care aparține din 1963 lui Valeri Brumel (2,25 m). O nouă stea pe firmamentul acestei probe despre care s-a scris atît de mult în vara trecută, un arbitru al duelului Stones — Wszola, capul de afiș al sezonului trecut? Vom vedea...

Viktor Saneev, cel mai valoros săritor din istoria probei de triplu salt, s-a accidentat la primul concurs al circuitului american. Sperăm, alături de toți iubitorii atletismului, în repede-i reîntîrire...

Borsov. Prezențe așteptate sînt săritorii cu prăjina polonezi Siusarski și Kozakiewicz, ca să nu mai vorbim de Jacek Wszola... Nu vor lipsi probabil de la acest turneu neozelandezii, în frunte cu John Walker și s-ar putea să asistăm la reîntînarea firului disutelor Walker-Bayi, rupt tocmai la J. O. Este de prezăcut reapaștia în marile competiții a atletilor africani. În frunte cu Mike Bolt, un alt mare absent la Montreal, singurul alergător de 800 m care a amenințat recordul lui Juantorena. Fără îndoială, continentul negru ne va uimi și acum cu performențe noi, necunoscuturi în sezonul precedent, probînd încă o dată inepuizabilele-i resurse de talente.

Vom nota cu siguranță nume de atleți noi și din alte părți, în primul rînd din S.U.A., unde tradi-

ționalul și universalul „schimb de generații“ de după Jocurile Olimpice este mai evident, cariera unui atlet american întinzîndu-se rarere peste două Olimpiade. Vor fi și excepții, desigur, și între cele iubitorii atletismului vor remarca reîntînarea lui Steve Williams, cel mai bun sprinter al ultimilor ani, eliminat la selecția pentru J. O. din cauza unui accident.

Si în Europa vor avea loc numeroase concursuri internaționale, întîlniri bilaterale etc., dar virtul va fi alina abia la jumătatea lui martie (12-13), cu campionatele continentului programate la San Sebastian. Între avanpremerile „europenilor“ se numără și „Cupa de cristal“ a noastră (20-27 februarie) de-acum o dată importantă în calendarul indoor-ului european. Tot în luna martie vom consemna

o premieră în atletism, chiar dacă nu este vorba de întreceri în sală. La 19 martie, la Düsseldorf se va desfășura prima ediție a campionatelor mondiale de eros (o a doua premieră atletică va avea loc la începutul lui septembrie, tot la Düsseldorf: Cupa Mondială; iată că, încet, încet atletismul revine în rîndul sporturilor... obisnute. Vom avea în curînd campionatul mondial la atletism?).

Nu putem încheia acest sumar tur de orizont fără a sublinia eșecul unei încercări — menținută 2-3 ani, în ciuda deficitului — de implantare a profesionismului în atletism. Impresarul Tom O'Hara anunță falimentul. Lumea s-a plăcîștit de curse rezizate și măsurători indoielnice.

Vladimir MORARU

FOTBAL meridiane

PRELIMINARIILE C.M. 1978

● Situația calificărilor în afara continentului european

Jarna cu viscocele ei, cu gherul și zăpada, limitează activitatea fotbalului din Europa. Fierbe, este vorba de fotbalul internațional care trebuie să aștepte venirea primăverii pentru a ieși din nou în arenă. În celelalte continente, însă, cele cu climă caldă, jocurile au loc fără încetare, preliminariile viitorului campionat mondial fiind în plină desfășurare. Profund de pauza de pe vechiul continent, să aruncăm o privire în celelalte „lumi“ ale fotbalului.

OLIMPIADA ȘI-A ARĂTAT ROADELE

Turneul final